
Babišovo vládnutí se nese v duchu likvidace
veřejné kontroly, netransparentnosti a
legislativních zmetků. Nespokojenost a
frustraci lidí v regionech pociťujeme čím dál
víc,” řekl Rakušan
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Katalog chaosu, skandálů a legislativních paskvilů – tak by se daly označit dosavadní
působení Babišovy vlády: vedle rozvolnění rozpočtových pravidel a stavebního zákona je to i
tzv. velká mediální novela, která je nejen podle odborníků, ale i samotných státních úřadů
nelogicky uspořádaná a nevyhodnocuje soulad s unijním právem. Kabinet budoucnosti
opakovaně upozorňuje na to, že změny ve financování veřejnoprávních médiích nejsou
nutné, stávající systém je dostatečný a stabilní. Předmětem jednání byla i výstavba nových
jaderných bloků v JE Dukovany, která nutně bude mít zásadní dopad na region a jeho
obyvatele. Babišova vláda přesto s tamními starosty nekomunikuje, jak vyplynulo z debaty
během jednoho z výjezdů Kabinetu budoucnosti do regionů, což může důvěru v celý projekt
ohrozit.

„Babišova vláda bude Česko stát nejen obrovské zadlužení, spolu s ním přicházíme i o bezpečnou a
prosperující budoucnost – a bohužel není řeč jen o té naší, ale i o té našich dětí a vnuků. To, s čím
přišla ministryně financí Alena Schillerová, je nekontrolovatelné a skryté zadlužování naší země,
které bude mít v samém závěru ničivé následky. Jde navíc pouze o další ze snah Babišovy vlády o
zbavení veřejné kontroly – mimo netransparentnosti rozpočtování je tu citelná snaha o potlačení
veřejnoprávních médií, máme tu služební a nominační zákon v podobách, které opět jen umožní
politizaci a likvidaci profesionální státní správy. Místo toho nabízí Babišova vláda amatérismus a
nekompetenci, což se projevuje i v dalších oblastech, příkladem je stavební zákon, který pouze vnese
do systému absolutní chaos. A to je jedna jediná věc, která se Babišově vládě daří: vytvoření chaosu.
Před tímto postupem opakovaně a důrazně varujeme. A stejně tak nahlas říkáme: odmítáme tomu
nečinně přihlížet,” dodal předseda Starostů a stínový premiér Vít Rakušan.

Právě na likvidační změny, které chystá Babišova vláda pro média veřejné služby mj. velkou mediální
novelou, Starostové dlouhodobě upozorňují. Předloha nyní prochází prvním připomínkováním a první
reakce odborníků a úředníků z Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže a Odboru kompatibility
Úřadu vlády jsou kritické. „Nejen, že tato novela není potřeba, na což upozorňujeme od samého
začátku, protože veřejnoprávní média pracují s funkčním systémem financování prostředním
poplatků za rozhlas a televizi, ale zároveň je předložená předloha plná chyb. Zainteresované
instituce vyčítají návrhu například to, že obsahuje nespočet vnitřních rozporů, které oslabují jeho
srozumitelnost a ztěžují výklad jednotlivých ustanovení i jejich vzájemných vazeb. Současně je
nepřehledný, struktura textu je nekonzistentní a celý dokument je nelogicky řazený. Na pováženou je
i to, že v novele týkající se médií veřejné služby absolutně chybí výklad pojmů, která jsou pro ně
zásadní: média veřejné služby, veřejná služba, nestrannost, vyváženost, pluralita, veřejný zájem. To
může opět nechat prostor pro různé interpretace. K výtkám, které úředníci zveřejnili, patří i to, že se
návrh nevypořádává s unijním právem, zejména Aktem o svobodě médií. Pochybnosti panují třeba
nad dodržením požadavku redakční nezávislosti obou médií a vyloučením zásahů státu,” shrnul
stínový ministr kultury Jan Lacina.



Stínoví ministři projednali také výstavbu nových jaderných bloků v JE Dukovany a to, jaké dopady ať
ty pozitivní, nebo negativní, bude mít na region. Právě proto je podle Kabinetu budoucnosti zásadní
komunikace vlády se zástupci dotčených obcí. K tomu ale podle starostů, se kterými stínoví ministři
během jednoho ze série svých výjezdů do regionů komunikovali, nedochází. „Region výstavbě
Dukovan fandí. Co ale čím dál častěji slýchám jak od firem, tak zástupců měst, obcí a řady organizací
z mé domovské Vysočiny i Jihomoravského kraje je kritika, že nástupem nové vlády jakákoliv
komunikace s nimi skočila. Předchozí vláda pod naším vedením spolu s kraji připravila jasný plán pro
potřebný rozvoj dopravních staveb, školství, bydlení a budování další infrastruktury i komunikačních
aktivit pro obce, firmy i veřejnost. Nejen z projednávání státního rozpočtu a kroků Kraje Vysočina
pod vedením hnutí ANO, které se zmohlo jen na zřízení placené trafiky předsedy výboru pro
Dukovany, kterou získal koaliční poslanec Koten z SPD s nulovými výsledky, cítíme, že projekt století
není považován za prioritu. Důležití aktéři z území nejsou k jednáním o projektu zváni a vládní
politici nemají odvahu přijet do regionu otevřeně vysvětlovat své kroky. Místo toho za sebe vysílají
úředníky, kteří nemají dostatek informací. I proto budu ve věci přístupu vlády ohledně Dukovan
interpelovat premiéra Babiše,” dodal stínový ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.
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